

**PROCES VERBAL**  
**INCHEIAT ASTĂZI 28.05. 2015 CU OCAZIA DESFASURARII SEDINTEI**  
**ORDINARE A CONSILIULUI LOCAL COSTULENI CU URMATOAREA**  
**ORDINE DE ZI:**

1. Aprobarea procesului –verbal al sedintei ordinare din data de 30.04.2015 ;
2. Proiect de hotărâre privind desemnarea persoanelor care pot înlocui reprezentantul Consiliului Local Costuleni în Adunarea Generală a Asociației Regionale a Serviciilor de Apă Canal Iași ;
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificărilor la Contractul de delegare a gestiunii serviciului public de alimentare cu apă și canalizare conform Actului Adițional nr. 13 ;
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificărilor la Contractul de delegare a gestiunii serviciului public de alimentare cu apă și canalizare Actului Adițional nr. 14;
5. Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr. 10/2014 privind stabilirea taxelor și impozitelor locale pentru anul 2015 ;
6. Proiect de hotărâre privind stabilirea taxelor și impozitelor locale pentru anul 2016;
7. Proiect de hotărâre privind alocarea din bugetul local al comunei Costuleni a sumei de 2000 lei în vederea achiziționării de cărți necesare pentru premiarea elevilor Școlii Gimnaziale Costuleni la sfârșitul anului școlar 2014-2015 ;
8. Informări legislative

La ședință sunt prezenți 10 consilieri locali din totalul de 13 consilieri locali aleși (un mandat de consilier local este vacant). Lipsesc domnii consilieri locali Onofrei Constantin și Petria Nicoleta.

D-nul presedinte de ședință Chirilă Adrian dă citire ordinii de zi . Ordinea de zi se supune aprobării și este aprobată în unanimitate.

**Punctul 1 de pe ordinea de zi :** Procesul verbal de la sedinta din 30.04.2015 se dă spre citire și aprobare.

**Punctul 2 de pe ordinea de zi :** Proiect de hotărâre privind desemnarea persoanelor care pot înlocui reprezentantul Consiliului Local Costuleni în Adunarea Generală a Asociației Regionale a Serviciilor de Apă Canal Iași.

Se prezintă materialele pregătite.

D-nul primar Harabagiu Dumitru : « Unii primari nu au supus spre aprobare acest proiect de hotărâre. Eu mi-am dorit transparență . UAT Pașcani a ieșit din ARSACIS și din această cauză sunt întârzieri în proiectul de aducțiune cu apă. Nu vreau să creăm și noi probleme ».

Hotărârea privind desemnarea persoanelor care pot înlocui reprezentantul Consiliului Local Costuleni în Adunarea Generală a Asociației Regionale a Serviciilor de Apă Canal Iași se supune votului și se aprobă cu votul tuturor celor 10 consilieri locali prezenți .



**Punctul 3 de pe ordinea de zi :** Proiect de hotărâre privind aprobarea modificărilor la Contractul de delegare a gestiunii serviciului public de alimentare cu apă și canalizare conform Actului Adițional nr. 13 .

Se prezintă materialele pregătite.

Hotărârea privind aprobarea modificărilor la Contractul de delegare a gestiunii serviciului public de alimentare cu apă și canalizare conform Actului Adițional nr. 13 se supune votului și se aprobă cu votul tuturor celor 10 consilieri locali prezenți .

**Punctul 4 de pe ordinea de zi :** Proiect de hotărâre privind aprobarea modificărilor la Contractul de delegare a gestiunii serviciului public de alimentare cu apă și canalizare Actului Adițional nr. 14.

Se prezintă materialele pregătite .

Hotărârea privind aprobarea modificărilor la Contractul de delegare a gestiunii serviciului public de alimentare cu apă și canalizare Actului Adițional nr. 14 se supune votului și se aprobă cu votul tuturor celor 10 consilieri locali prezenți .

**Punctul 5 de pe ordinea de zi :** Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr. 10/2014 privind stabilirea taxelor și impozitelor locale pentru anul 2015.

Se prezintă materialele pregătite .

Hotărârea privind modificarea HCL nr. 10/2014 privind stabilirea taxelor și impozitelor locale pentru anul 2015 se supune votului și se aprobă cu votul tuturor celor 10 consilieri locali prezenți .

**Punctul 6 de pe ordinea de zi :** Proiect de hotărâre privind stabilirea taxelor și impozitelor locale pentru anul 2016;

Se prezintă materialele pregătite .

Hotărârea privind stabilirea taxelor și impozitelor locale pentru anul 2016 se supune votului și se aprobă cu votul tuturor celor 10 consilieri locali prezenți .

**Punctul 7 de pe ordinea de zi :** Proiect de hotărâre privind alocarea din bugetul local al comunei Costuleni a sumei de 2000 lei in vederea achizitionarii de cărți necesare pentru premierea elevilor Școlii Gimnaziale Costuleni la sfarsitul anului scolar 2014-2015.

D-nul primar Harabagiu Dumitru : “ Este necesară această premiere , pentru motivarea copiilor . Școala are buget . Primăria are buget . Acești bani pe care îi dăm , îi dăm din bugetul local. S-au cerut mai multe , dar nu avem de unde. Sper să acoperim salariile . Am făcut demersuri și la județ pentru această problemă . În fiecare an am alocat bani pentru achiziționarea cărților pentru premiere , pentru dulciuri la Crăciun etc. “

Se prezintă materialele pregătite.

Hotărârea privind alocarea din bugetul local al comunei Costuleni a sumei de 2000 lei in vederea achizitionarii de cărți necesare pentru premierea elevilor Școlii Gimnaziale Costuleni la sfarsitul anului scolar 2014-2015 se supune votului și se aprobă cu votul tuturor celor 10 consilieri locali prezenți .

Au ajuns si cei doi consilieri declarați absenți la începutul ședinței: Onofrei Constantin și Petria Nicoleta.

**Punctul 8 de pe ordinea de zi :** Informări legislative .

D-nul primar Harabagiu Dumitru : „ La ședința trecută nu am putut participa . M-am simțit foarte rău. Doresc să fac niște precizări cu privire la temele de data trecută .  
1. Campania agricolă : Am invitat aici fermierii , nu ca să ne cunoaștem , ci pentru a cunoaște obligațiile fermierilor , ale noastre. Nu mai sunt italienii cu terenuri arendate.



Acum avem fermieri de pe raza comunei. APIA primește cereri de subvenționare, dă bani, dar fermierii dețin sau utilizează legal terenul? Sunt foarte multe titluri de proprietate cu titulari decedați după care nu s-a dezbătut moștenirea. Vine unul dintre moștenitori și dă declarație în fața secretarului că administrează terenul. Vin ceilalți frați care contestă. Acum merge. Nu știu în ce măsură nu vor fi niște probleme.

Legat de crescătorii de animale doream să- i atenționez că banii din subvenție trebuie folosiți doar pentru întreținerea pășunilor.

2. Placa comemorativă : Am inițiat proiectul de hotărâre privind achiziționarea plăcii comemorative pentru a arăta respectul față de eroii satului care au luptat în război. Placa de la Monumentul eroilor din Cozia a căzut și a trebuit să o înlocuim. A costat 2100 de lei. Se vor face monumente dedicate eroilor în fiecare sat.

3 . Spațiu pentru notar : Închirierea apartamentului din cadrul Blocului cu 8 ap. d- nului notar Patrașcanu Mihai a fost o propunere. Nu erați obligați să votați . Putea fi închiriat acel spațiu pentru o perioadă limitată de timp.

4. Evaluarea Dispensarului uman și a Blocului social : Erau necesare evaluările pentru a stabili exact valoarea acelei clădiri , pentru a stabili chiria. La fel și blocul social , era social , nu mai este pentru că nu mai sunt persoane cu probleme sociale . Constatăm ce persoane locuiesc în acest bloc și găsiți soluții să întreținem acel bloc. Mă gândesc să rămână doar un apartament , două de urgență , iar restul să fie scoase la vânzare. La dispensar s-a evaluat clădirea pentru a se stabili corect chiria. Se vor modifica contractele cu medicii, iar aceștia vor fi obligați să facă interiorul , fațada iar valoarea lucrărilor se va compensa cu chiria. Alții au închiriat spațiul doar pentru a avea contract cu CAS -ul . Și acele spații trebuie întreținute.

Începând cu 1.06 2015 mi-am propus 3 obiective de îndeplinit:

1. Sediul nou al primăriei care va intra în șantier începând cu 1 iunie și va dura două luni;

2. Școala Hilița, unde au început deja lucrările

3. Acoperișul la dispensarul uman

La sediul nou , pentru a începe lucrările trebuie să se pornească de jos în sus . Pentru aceasta va trebui ca farmacia să fie mutată. Inițial am avut 2 soluții : să suspende activitatea o perioadă ori să funcționeze la Dispensar, însă pentru moment am hotărât ca farmacia să funcționeze la et. 1 din aceeași clădire.

La Școala Hilița constructorul ne-a zis că până pe 15.09. e gata lucrarea .

Totul se face pe proiecte . Trebuie cosite șanțurile , trebuie reparate drumurile.”

D-nul viceprimar Onofrei Constantin: „ D-nul primar ne- a spus foarte multe informații. La proiectul de hotărâre privind închirierea spațiului către notarul repartizat în comuna noastră n-a fost influență . Cu o lună în urmă nu se dădea spațiul . Cu notarul s-a găsit o soluție mult mai bună. Referitor la farmacie am discutat ieri că veți vorbi cu constructorul dacă poate să-și desfășoare activitatea în paralel.

D-na consilier local Popa Valeria : „ D-nul viceprimar nu a fost aici cât a explicat d-nul primar. Farmaciștilor li s-a oferit alt spațiu.”

D-nul primar : „ Eu spun de câțiva ani de zile că vor fi mutați . Să nu uităm că au și niște datorii la bugetul local. Referitor la modificarea proiectelor de lucrări , d-nul Chirilă m- a sunat ca ar trebui să se facă gardul la școală mai mic. În proiect era prevăzut cu o dimensiune pentru că așa e standardul prevăzut de lege. Valoarea construcției trebuie să corespundă cu proiectul . D-na farmacist a propus să începem lucrarea din spate și



când se finalizează, ea să suporte valoarea lucrării care ar trebui făcută în față. Dar nu e corect așa ceva.”

D-nul viceprimar : „ Curtea de Conturi constată când se cheltuie mai mulți bani, nu atunci cand valoarea lucrării este mai mică”.

D-nul consilier local Rusu Lică: „ O problemă reprezintă și modul de aducere a vacilor de la cireadă. Blochează toată strada . Ar trebui să se ducă toți aparținătorii și să-și aducă vacile acasă legate.”

D-nul consilier local Chirilă Adrian propune să se facă întâlniri cu cetățenii la care să participe poliția și autoritățile locale și în care să se prezinte toate aceste probleme.

D-nul consilier local Teodorescu Ionel : „ Anul trecut s-au făcut adăpători pe pășunea de la Costuleni și ați spus că veți face și în celelalte sate. Nu cerem să se facă fântâni. Sunt niște izvoare la Hilița . Să se sape cu buldozerul ca să aibă animalele de unde să bea apă. „

D-nul primar răspunde că s-au făcut adăpători atâta timp cât pășunea era în administarea Primăriei. Pășunea este acum închiriată crescătorilor de animale , iar ei tebuie să aibă grijă. Se poate să ajutăm cu buldozerul. „

D-nul Teodorescu Ionel : „ Am încercat să ne mobilizăm să curățăm pășunea, nu a venit nimeni. Am încercat să săpăm pentru apă cu hârlețele, nu a venit nimeni. Ne-am rugat de vechiul primar să ne dea un uluc. Și acum stă acolo . „

D-na consilier local Lupu Mariana : „ Mulțumesc pentru hotărârea care s-a luat în legătură cu farmacia , mai ales că am auzit că trebuia să se ia spațiul de la Casa Lalelelor. Preotul din Costuleni a afirmat că din cauza C.L. Costuleni nu avem monument pentru eroi în Costuleni . M - a solicitat un cetățean din Costuleni care ar dori un semn de circulație pentru a se circula cu viteză redusă pe drumurile secundare. D-na Ciușu Angelica spunea că în proiectul sediului nou este prevăzută și farmacia, aș vrea să știu dacă e adevărat. „

D-nul primar răspunde că proiectul nu prevede și farmacia . „Cimitirele au fost date în administrare . Este vorba despre cimitirul satului Costuleni și nu de cimitirul eroilor. Nu am așa ceva inventar. Noi l-am informat pe părintele care este datoriu fiecăruia față de eroi. „

D-na consilier local Popa Valeria : „ Legea ne permite să ne întâlnim cu alegătorii și să aducem informații în Consiliul Local. Eram la un praznic la care preotul făcea politică :*Noi avem cimitirul eroilor , dar autoritățile locale , respectiv Consiliul Local nu se implică.* Cimitirul eroilor este în cimitirul sătesc care este dat în administrarea bisericii. Eu am fost la ziua eroilor și am observat că s-au împuținat crucile. Au scos crucile dedicate eroilor și au făcut două rânduri de cavouri. Nu cred că părintele este străin de construcția acestor cavouri. O altă problemă care doresc să o ridic este comportamentul d-nei asistent social Rusu Nicoleta. A venit o persoană care m-a întrebat dacă d-na Nicoleta l-a jignit pe d-nul primar. Am înțeles că a vorbit foarte urât.\* Este posibil să se folosească asemenea limbaj? Referitor la proiectele de hotărâre întocmite de domnul primar dacă nu sunteți mulțumiți, inițiați și dumneavoastră. Eu aș fi de acord cu vânzarea apartamentelor din cadrul blocului cu 8 apartamente. Trebuie să ne gândim dacă avem bani să investim în acel bloc.”

D-nul Chirilă Adrian : „ Am auzit unii colegi consilieri care afirmau că puteam face altceva cu banii folosiți pentru achiziționarea plăcii comemorative . Am fost în comune mai sărace unde am văzut niște monumente foarte frumoase dedicate eroilor.

Așa arătăm respectul față de ei. Dacă nu ne ocupăm noi autoritățile locale nu are cine să se ocupe. Aceste monumente nu trebuie să fie neaparat în cimitir . Trebuie așezate în centru să fie văzute de toată lumea. „

Epuizându-se subiectele de pe ordinea de zi, sedință se declara încheiată, drept pentru care s-a întocmit prezentul proces verbal.

**PRESEDINTE DE SEDINTA,  
CHIRILĂ ADRIAN**



**Intocmit,**

**SECRETAR**

**ANCHIDIM LOREDANA- MANUELA**